

紐約校友會今夏活動大事記

程威廉

歡迎台灣來客葉大姐

全美洲校友會今年春季由各區選出了總會執委六人，候補執委二人，其中沈嘉英校友是加拿大區，錢維翔是波士頓區，其餘六位全在紐約區。紐約區校友最多，而臺灣、香港、歐洲各國來美的校友也總會在紐約停留較長的時日。

民廿七級的葉佩蘭女校友，今夏是與胡旭光級友同火車從華盛頓來紐參加七月卅一日級會，聚餐詳情已由佩蘭校友報告，胡學長三天勾留又過返華府公幹，來不及與其他在紐校友會晤。葉大姐在紐約多住兩星期，她在臺灣校友會多年熱心服務，也曾擔任理事數年，現又擔任友聲編輯，與外子段清濤級友同是任勞任怨的辦事人材。紐約校友們多年在友聲上早已領教，美洲校友總會及紐約分會的執委們也就選了八月九日下午六時，假座去年舉行大會的新順利園歡宴葉大姐及她愛女段泳薰。總會長趙會鈺先生報告母校近況及王兆振校友臺北來函，並勉勵大家發揮我交大實幹精神，協助母校電子研究所及大學部之發展。潘副總會長文淵致歡迎詞，並希望臺灣校友會能常有人到紐約來，加強國內外的聯繫。總會秘書周賢言學長報告改選結果及今後會務推動計劃，財務委員會主持人沈家楨學長報告週前參加加拿大校友會，出席數十人在 Toronto 舉行空前盛況。學弟則介紹主客葉大姐綽號的來源，在我們班上她根本年紀很小，只是她對

低班的女同學愛護無微不至，專打抱不平。畢業後又做了幾次學妹們的紅娘，葉大姐的名聲就更響了。她的愛女段泳薰，不但是臺大及美國 CTR 的高材生，明夏可能即獲生化博士學位。聰明伶俐之外，更是秀外慧中。談吐溫雅，尚不知那位優秀青年學人有此厚福與她成親也。那晚出席的周賢言、潘文淵、沈家楨、唐江清四位嫂夫人及內子，也都個個喜歡她。紐約分會執委趙丕華、陳祖裕、趙錫成、顧問唐江清四位學長也都給了葉大姐母女很大的鼓勵和祝福。

夏季野餐會盛況綴錦

紐約分會夏季野餐會，選的日子是九一八卅卅週年紀念日。天氣很是悶熱，却很適宜野餐。地點是由副會長周鶴兒嫂選在她們府上附近 Van Saun County Park。紐傑賽區樹木特多，風景幽美。這座公園有幾個區域，每區有自己的停車場，離華盛頓大橋不過七哩路，地點適中，公園中有小火車及小型動物園，十五歲以下的小孩最有興趣，更有大量的樹蔭和野餐桌子，早上十一時會長翁與慶閣府和周鶴兒及黃麟奎閣府最先抵達，翁會長是相國之後，財政專家程遠帆先生的愛婿，由電子工程師發展為電影事業要角，很多美國上演我國古物及文化片全是他編導，藝術之高超在徐家匯母校民國廿五年上演話劇「家」也正是他改編上演的，早已有優越的表現。來美已逾廿年，一口京片子最是地道。周鶴兒民卅五年級機

械系高材生，來美深造後取得發明專利權多種，其中筆者目睹者有花園草地自動噴水器，主人不必搬動它，噴水器到時候自己能搬家。夫人王仁霖女士大家閨秀，友聲上也曾刊登過文章，一子一女，家庭美滿。黃麟奎兄在紐從事華爾街股票經紀商，與趙丕華兄兩位全是出色的經紀人，校友們有遊資者實應多多請教，保險投資滿意。唐江清閣府也是比我早到，看見了我大呼民廿七級今天出席得了全分，因為在紐約只有我們兩家級友。江清與我全是結婚較晚，兩家小孩全在八歲到十三歲之間，又都住在長島，見面機會比較多些，他曾在 MIT 獲得碩士，去德國實習，對柴油機車頗為拿手，臺鐵的機車可能好多輛是他在森美公司經手採購的，民卅八年級張殿民自離臺灣公路局在美哥倫比亞已獲碩士，現已由江清兄聘為助手，深為森美前途慶幸。殿民兄有梅派銀嗓，去年上演公主，今年十月二日在紐將升級串演蕭太后。可惜郊外野餐而校友會琴師楊標兄又已調阿拉巴拿省的太空計劃公司工作去了，殿民兄也只有怪紐約第一琴票民卅七年級官鴻耀兄未曾招呼今年初結婚的新娘子王芳志小姐來參加野餐時隨身帶琴了。

總會長趙會鈺於十二時抵達，一一握手言歡後，就選張地位適中的桌子和校友會執委楊天一，趙錫成、劉昌夏、翁、周二分會長，及筆者商談如何推動母校講座的人選及經費。總會長之熱心母校校務，可說四十年如一日，實令大家佩服。楊天一兄是紐約有數的冷氣專家，聯合國、生活雜誌大廈、林肯中心全是他設計並監工，嫂夫人楊重慈在聯合國中文組也算是

開國元勳，最近閣府歐洲渡假三週歸來，趕上此會。劉昌夏兄在臺電時期對校友會亦至熱心，移民來美已在哥大獲 Heat Transfer 碩士，猶憶抗戰時期中由重慶來美，我們同船租借法案實習員有六百多人，浩浩蕩蕩，現又在紐重逢，轉眼已是廿年以前的事了。

民卅七級管理系校友廖觀生來美一年多，航業鉅子董浩雲先生對地產旅館事業亦有興趣，紐約華爾街附近一年前開的四海飯店，張大千畫家的名廚樓君主庖，繆校友即在華麗的飯店任經理，用了很多留學生擔任招待，事忙不能出席，由嫂夫人親煮了幾個好菜參加野餐。下午絡繹不絕的有民卅一年級電機系陳錫、郁美玉兄嫂及小孩。陳兄初到美時，即獲華美協進社工程論文獎金，為母校爭光，現是西屋電氣公司高級工程師。民廿九年級機械系前任會長俞炳昌閣府，俞兄在聯合油輪公司任副理要職。民廿八年級機械系沈兆麟兄來美已逾廿載，前在財部 NIC 工作，現任三井公司工務司，國人能在日本公司立足多年，可證有兩下子。夫人郭美玉對國劇甚有研究，在紐會上演得意緣，公子已進大學，比父親還高。民廿八年級化學系丁普生博士閣弟光臨，他父親北大化學系名教授，母親蘇女中校長，與先父母至交，同住英國六年。丁兄伉儷又與內子在 Montana 研究院同學，能在野餐會上聚晤，自是高興非淺。丁兄在會席上對卅三級化學系黃鴻聲兄諄諄指導如何在美化學界發展前途，亦真發揮我校友之友愛精神。下一代們更是興高采烈，玩笑打球，不知不覺夕陽已將西下，野餐會也就美滿的結束，大家又期待着明年七十校慶的大聚會了。